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Патријарх Порфирије на Велику суботу 
богослужио у Саборној цркви у Београду

Његова Светост Патријарх српски г. Порфирије служио је 15. априла 2023. 
године, на Велику суботу, свету архијерејску Литургију у Саборном храму 
Светог архангела Михаила у Београду.

Саслуживали су Његово Преосвештенство Епископ јегарски г. Нектарије, 
архимандрит Василије (Костић), протојереји-ставрофори Петар Лукић и 
Бранко Топаловић, протојереј Славиша Поповић, јереј Арсен Миловановић, 
протођакони Драган Радић и Радомир Врућинић и ђакон Николај Вуковић, уз 
молитвено учешће многобројног верног народа престонице. Том приликом, 
патријарх сПорифирије је истакао:

– Да молчит всјакаја плот, да ућути свако људско тело, сваки човек, да ућути 
читава твар јесу стихови песме коју певамо данас, јер јуче је човек, јуче смо 
ми показали врхунац пада, врхунац отуђења свог од Бога и од себе, од свога 



достојанства и свог назначења, јер смо распели Бога.

Распињући све оно на шта смо позвани, све оно за шта имамо потенцијала и 
све оно у чему је смисао нашег постојања, све оно због чега смо из небића 
љубављу Божјом створени у биће, распели смо Бога, убили смо Бога убивши 
себе, али у том врхунцу манифестације, пројаве свог отуђења од Бога, Бог 
нас није оставио не само без наде, него нас није оставио без решења и без 
пута који нас води кроз повратак Богу и себи опет у ону тачку за коју смо 
створени и за које имамо потенцијале. Бог нас није оставио, него распевши се 
на крсту распео је управо тај наш промашај. Умревши на крсту у Њему је умро 
управо наш пад. Умро је у Њему пали човек и заједно са Њим добио реалну 
могућност да и јуче и данас и у векове векова у Царству Божјем буде са Њим, 
као што је не само речју, не само вербално, не само декларативно, него 
читавим својим бићем учинио и један од разбојника који је распет са Њим 
рекавши: Сети ме се, Господе, у Царству своме.

Данас, после Великог петка, јесте Велика субота и збива се тајна, тајна 
недокучива људском уму и срцу. Господ је сишао у Ад и ту као магнет све оно 
што је у човеку, а има мрвицу, искру, трунку потребе да буде сабрано око 
магнета, сабира у себи и собом. Велика тајна, браћо и сестре! Господ је 
распет, али смрт нема власти над Њим! Он силази у Ад да отвори двери 
Царства небеског и зато данас певамо: Да молчит всјакаја плот! Данас да 
чутимо. Али да ћутимо духовно, да ћутимо делајући најинтензивније, да 
ћутимо радећи највредније, да ћутимо молитвено и да се погрузимо у тајну 
Христовог силаска у Ад после крста, гроба и погребења, да заједно са Њим, 
погрузивши читаво своје биће, окупавши себе Њим и ми пролазећи и крст и 
Ад заједно са Њим ноћас изађемо из Ада и заједно са Њим, уградивши се у 
Њега, победивши смрт, не само видимо него постанемо и судеоници Његовог 
Васкрсења и Његове победе.

Нека Господ благослови и да нам снаге да данашњи дан проведемо у тишини, 
у тишини духовној, у тишини молитвеној, да тихујемо, како то лепо предање 
наше Цркве назива, најинтензивнији живот, а то је живот молитве. Дај Боже 
да се у радости вечерас сретнемо, да будемо са Господом, јер Он је са нама, 
сада и увек и у векове векова. Амин!
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